

## 海南“离岛免税”政策昨日正式启动

# 免税犹如“免费” 游客蜂拥抢购

自4月20日起,国内外游客和海南本岛居民在离开海南岛前,在三亚免税店凭有效身份证件并提供从三亚机场离岛的航班和日期信息,就可以在免税店内购买5000元以内(含5000元)免税商品。此外,符合相关条件,每人每次还可以购买1件单价5000元以上的商品。昨日,海南“离岛免税”政策试点实施启动仪式在三亚市免税店举行。至此,海南正式成为全球第四个离岛免税区。

星报综合

## 李庄漏罪案休庭 22日继续开庭

星报综合消息 昨日,李庄漏罪案在重庆江北区法院继续公开开庭审理。

昨日上午开庭后,李庄庭上再次申请,通知徐丽军出庭作证,并给徐丽军精神病鉴定、尿样鉴定、检测他是否在吸毒,如果在精神正常情况下,希望能重新做笔录。法庭评议后认为,徐丽军已明确表明不愿意出庭作证,对被告人重复申请不予准许。审判长表示,没有证据证实徐丽军在精神、心理上有问题,对作证有影响,不符合进行司法精神病鉴定标准,对李庄要求不予准许。此外,法律没有禁止吸毒人员作证,所以李庄的申请不予准许。

控辩双方再次围绕着管辖权,徐丽军的证言是否具有证明力,徐丽军的100万元是投资款还是借款,李庄有没有引诱、教唆徐丽军违背客观事实改变证言等问题,充分发表了意见。随后,庭审进入法庭辩论阶段。中午经过一个多小时休庭,13时50分继续开庭,第二轮法庭辩论开始,公诉人发表公诉意见后,李庄起身进行了长达40分钟的自我辩护。

控辩双方经过两轮辩论后,法庭于20日下午3时51分宣布休庭。本案将于4月22日上午继续开庭。

## 台湾籍毒贩杀警 一审被判处死刑

据中新社电 广东省惠州市中级人民法院4月20日对备受社会关注的台湾籍杀警毒贩卢志胜作出一审判决,以故意杀人罪、贩卖毒品罪、非法持有枪支罪判处其死刑。宣判后卢志胜表示要上诉。

法院经审理查明,2010年7月25日,卢志胜和其团伙成员共三男一女在惠东一家酒店开房贩毒。警方接报后在酒店将卢志胜等抓获。下午15时30分许,警察将被反铐双手的卢志胜押解到酒店地下停车场,让其指认藏匿于其小车尾箱内的毒品。在指认过程中,卢志胜趁机反手从车尾箱中拿出其事先藏匿的手枪。警察杜宇华察觉并扑向卢志胜欲将其控制,卢志胜即将枪上膛朝杜宇华身上开了一枪并趁机逃跑,在逃跑过程中卢志胜又开了一枪(未击中)。杜宇华经送医院抢救无效死亡。公诉机关指控卢志胜犯故意杀人罪、贩卖毒品罪、非法持有枪支罪。

## 餐厅老板改装电表 窃电47万获刑11年

据新华社电 北京一家餐厅老板为了少交电费,竟然使用改装后的电表窃电,在一年多的时间里窃得价值47万余元的电量。记者20日从北京市第一中级人民法院获悉,该院以盗窃罪终审判处饭店老板马追有期徒刑11年。

据马追供述,2008年4月,在他经营的饭店配电室工作的李胜国(另案处理)找到他,称有个老乡可以帮他节省电费。随后,李胜国就找来他的老乡给饭店接上电路。电费从此前每月3万元左右变成了每个月4000元左右。经鉴定,马追窃电电量价值达47万余元。



众多顾客在三亚免税商店内购物

### 免税首日 游客蜂拥进店抢购商品

昨日10时10分,三亚市免税店正式迎接八方来客。此时,免税店门前早已是摩肩接踵。

店门一开,数千游客涌进免税店。顷刻间,免税店宛如集贸市场,人山人海,热闹不已。

记者尾随人群进入免税店看到,免税店宛如集贸市场,热闹不已。迪奥、香奈儿、兰蔻、雅诗兰黛等化妆品专柜被游客挤得满满当当,不一会儿,很多游客手中

就已抱着一摞一摞的化妆品,排队等待付款。10点15分左右,记者发现,雅诗兰黛专柜的套装产品已经被抢购得所剩无几。来自湖北的游客杨鹏凭借身高的优势,最先给他的妻子“抢”到了雅诗兰黛套装系列。记者看到,他手里捧着高高的一摞化妆品,有8件之多,挤在他身边的妻子还在不停地选购。

除了化妆品区域“爆棚”外,高档箱包专区也人潮拥挤。10时30分,古驰

(Gucci)专卖店门前由于人数太多限制进入。店方规定,同时进入店内的购买者不得超过20人。记者在古驰专卖店销售专员处获悉,短短20分钟时间已经售出了6款古驰箱包。

免税店一位销售人员对记者说,古驰品牌属于奢侈品,像这样大量涌入购买者,顾客完全享受不到购买奢侈品的感觉。一位感受到此情此景的记者感慨地说:只不过是免税,怎么感觉像免费一样!

### 记者探访 免税购物究竟能省多少钱?

记者探访发现,目前三亚免税店所有品牌免税产品中,化妆品、香水的价格相对而言最“实惠”。记者特地选取了几种知晓率较高的名牌化妆品,对其价格进行详细记录和比较,发现5000元以下商品价格优势明显。

以雅诗兰黛化妆品为例,一瓶50毫升的雅诗兰黛即时修护特润精华露标价545

元,而在普通商场售价为880元。一瓶100毫升装的迪奥真我香水标价770元、750毫升的香奈儿5号香水标价750元、30毫升的兰蔻美颜活肤液标价530元,而这些化妆品在普通商场价格分别为900多元、1100多元和780元。记者了解到,为方便国人购物,扩大购买力,三亚市免税店对部分品牌产品进行了二次调价,部分品牌

在免税后的基础上再降10%。

据古驰(Gucci)专卖店销售专员介绍,以古驰女人大皮lovely系列的一款女包为例,免税价格为5410元,而二次调价后的价格为4600元。调价前,记者在古驰专卖店看到的中型箱包中低于5000元的少之又少,经过二次调价后,5000元以下中型箱包选择余地大了很多。

### 优惠幅度 同类商品价格不高于香港

据测算,实施“离岛免税”政策后,购买5000元以下的商品,和含税进口商品相比,税率优惠大约在30%至50%。

由于免税店经营商品中单价超过5000元的高档商品较多,为使离岛旅客拥有更多的消费选择空间,政策没有简单地

禁止旅客购买这些单价超出5000元限额的商品,而是在综合考虑税收减免幅度可控和操作可行等因素的基础上,允许离岛旅客每人每次在全额缴纳进境物品进口税的情况下,可以购买1件单价5000元以上的商品。

许多游客会拿海南免税店的商品价格与港澳相比,据了解,海南要求5000元限额以下的免税同类商品价格不高于香港,5000元以上征收了进境物品进口税的单件商品价格不高于国内有税同类商品价格。同时,政府会加强价格监控。

### 旅客违规 3年内不能享受免税政策

根据海关总署制定的有关办法,离岛旅客有下列情形之一的,在3年内不得享受离岛免税购物政策:

(一)未按照规定将免税品携运离岛

的;(二)提供虚假身份证件或者离岛航班等信息的;(三)违反其他规定的。

此外,违反暂行办法规定,构成走私行为或者违反海关监管规定行为的,将由

海关依照《中华人民共和国海关法》和《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》的有关规定予以处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

### 售后服务 免税商品发现问题怎么办

免税商品买回家,如果发现问题怎么办?三亚免税店有关负责人表示,这个完全不用担心,中免集团有强大的售后网络帮助游客解决这类问题。

该负责人介绍,如果在店里购买后发现

质量问题可以在免税店里进行退换,如果商品买回家才发现,则可以拨打海南地区的售后服务热线:400-699-6956(每天早上10:00-晚上10:00)进行解决。其他地区售后服务热线是400-050-0180(周一至周五早

10:00-晚5:00)。游客们也可将问题发至售后邮箱sanya@cdfg.com.cn。

该负责人表示,通过免税店处理售后事项只是其中一个渠道,游客也可以自行与商品在中国区域的售后部门直接联系。